

# El Ideal Gallego

Año XXXII.—Número 9.483.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 9 DE ABRIL DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

## Habrà Gobierno alemán occidental en el plazo de un año

### La iniciativa partió de Estados Unidos

LONDRES, 8.—Se afirma esta noche que los Estados Unidos han propuesto un programa de creación de aquí a un año, de un Gobierno alemán occidental y que el plan constituye el motivo principal de la reunión que celebrarán hoy en Berlín los representantes de Norteamérica, Francia, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, encargados del estudio de la situación alemana.

Añade el informador que ese plan se ha fraguado como consecuencia de los recientes acontecimientos de Berlín y que representa la más reciente actitud oficial en Washington y en los cuarteles generales norteamericanos de ocupación en Frankfurt y Berlín.

No hay indicios de que Francia haya modificado sus puntos de vista de que la fusión de su zona de ocupación con la anglo-norteamericana ha de ser precedida por la solución de la cuestión de la futura organización política de Alemania y del control internacional del Ruhr. Francia insiste en que no pueden olvidarse las tradicionales preocupaciones gala por la seguridad, y se cuenta con que el representante de París en las conversaciones de hoy, Couve de Murville, presentará esas condiciones antes de aceptar el plan norteamericano. Se cree que los ingleses darán completo apoyo a éste.—(EFE).

#### CINCO FASES

LONDRES, 8.—El plan norteamericano de creación de un Gobierno de la Alemania occidental comprendería, al parecer, cinco fases: 1, formación de un Gobierno provisional que abarque la actual zona anglo-norteamericana y la zona francesa; 2, reorganización territorial de los actuales "Landers"—Estados alemanes cuyas actuales fronteras están determinadas por los límites de las zonas de ocupación; 3, elección de una Asamblea Constituyente; 4, elaboración de una Constitución por esa Asamblea, y 5, creación definitiva de un nuevo Gobierno alemán.—(EFE).

## En Norteamérica se comprende la gallarda actitud de España, dice Lucientes

La impresión general prevé una victoria republicana en las próximas elecciones

### Gran preocupación por el peligro de una guerra

Francisco Lucientes, el notable corresponsal de Prensa hasta hace poco en Nueva York y recientemente nombrado director del periódico madrileño "Informaciones", ha llegado a España, en compañía de su distinguida esposa y de su hijo, a bordo del trasatlántico "Magallanes". La Coruña ha sido el primer trozo de tierra española que se le ha deparado pisar tras siete años de casi ininterrumpida ausencia de la Patria; en esta ciudad recibió la cordial bienvenida y el sincero homenaje de sus compañeros en las tareas periodísticas.

La palabra concisa y elegante de Lucientes, abundante en bellísimos giros y sobrios neologismos, trazó un ágil cuadro de la actual situación política yanqui, con la indudable experiencia que le otorgan sus siete años largos como corresponsal informativo en la gran población estadounidense.

Las preocupaciones que en el momento presente embargan a Norteamérica; la enorme importancia de las futuras elecciones presidenciales; la vigorosa reacción anticomunista experimentada por aquel país desde hace

## Piden la "antikominform"

Estados Unidos ayudaría financieramente a los grupos clandestinos no comunistas de Europa

### ¿Alianza entre Norteamérica y los "Cinco de Bruselas"?

WASHINGTON, 8.—El consejero republicano John Foster Dulles, ha propuesto que las potencias occidentales establezcan un "contra Kominform" para combatir la extensión del comunismo en Europa.

La propuesta que según la Agencia United Press, está sometida a estudio del Departamento de Estado, sigue en general la idea sugerida recientemente por algunos miembros del Congreso. Uno de estos proyectos pide que los Estados Unidos ayuden financieramente a los grupos clandestinos no comunistas en países como Rumania, Hungría y Checoslovaquia. Algunos diputados norteamericanos apoyan una acción semejante en Francia y en Italia.

Otra de estas propuestas ha sido una versión de tiempo de paz de la Oficina de Servicios Estratégicos que, durante la guerra, fué particularmente útil, en relación con los trabajadores clandestinos y las fuerzas de la resistencia que actuaban detrás de las líneas enemigas. Bajo estas propuestas, oederían al secretario de Estado considerables fondos no consagrados explícitamente. Tendría libertad absoluta para utilizarlos en actividades tales como el abastecimiento de los partidos políticos no comunistas con papel de imprimir e incluso para compras de armas.

John Foster Dulles, técnico en relaciones exteriores, ha propuesto también al secretario de Estado norteamericano, general Marshall, la creación de una organización internacional contraria a la "Kominform", con el fin de proteger a las instituciones libres del mundo occidental. Al parecer, Dulles sugirió que sin una organización internacional de espionaje y propaganda, las potencias occidentales no podrán llevar a cabo su propia "guerra fría".

La propuesta de Dulles está siendo objeto de estudio en el Departamento de Estado. En los círculos oficiales circulan rumores sobre la firma de un tratado de alianza con las cinco potencias de Bruselas. De no llevarse a cabo, el Presidente Truman—se dice—facilitará apoyo militar a esas cinco naciones.—(EFE).

(CONTINUA EN TERCERA)

## Júbilo popular en Cádiz

CADIZ.—El pueblo gaditano en masa congregado ante el edificio del Ayuntamiento de la ciudad para hacer patente su agradecimiento a la Argentina por la firma del protocolo Franco-Perón

(Foto CIFRA).

## De "insultante y provocativa" es calificada la respuesta de Sokolovsky

### El caza ruso es el culpable del trágico accidente, según el informe británico

LONDRES, 8.—Un despacho procedente de Berlín informa que un alto funcionario de las potencias occidentales ha calificado de "insultante y provocativa" la respuesta dada por el gobernador militar soviético, mariscal Sokolovsky, al gobernador militar británico.

(CONTINUA EN TERCERA)

## Con bombas atómicas se realizaron nuevas pruebas en el Pacífico

WASHINGTON, 8.—En los círculos del Congreso se ha rumoreado que los Estados Unidos realizarán en el futuro nuevas pruebas de bombas atómicas en el Pacífico.—(EFE).

PEARL HARBOR, 8.—En los círculos del Ejército y de la Marina de los Estados Unidos se han negado a comentar las informaciones relativas a pruebas realizadas en Eniwetok, con bombas atómicas. Eniwetok es el centro de investigación norteamericano de energía atómica y, según se afirma, los oficiales del Ejército y de la Marina norteamericana continúan sus trabajos en el mismo, sin que se haya conseguido terminar los preparativos para las pruebas definitivas.

En los círculos no oficiales de esta localidad se añade que, posiblemente, la primera prueba se llevará a cabo con bombas volantes.—(EFE).

## La Conferencia del Plan Marshall se reunirá el viernes próximo

PARIS, 8.—Un portavoz del Foreign Office anuncia que la reunión en París de los ministros de Asuntos Exteriores de las naciones europeas del plan Marshall ha sido definitivamente fijada para el viernes 16. Se espera que acuerden el funcionamiento de la organización permanente que ha de dirigir en Europa la aplicación del plan.

Añadió que los días 14 y 15 se celebrarán conversaciones preparatorias del plan.—(EFE).

### Embajador en España



Don Elías Bradé, nuevo embajador de la República Dominicana, que ha llegado a la capital de España para tomar posesión de su cargo

## Una cleptómana se traga un collar

MEJICO, 8.—Un rico comerciante de esta capital, ha realizado las oportunas gestiones para que se opere a su esposa y pueda recuperarse un collar valorado en cinco mil pesos. La esposa de este comerciante, que es cleptómana, pidió al dependiente de una joyería que le enseñara un collar de gran valor, y en un momento de descuido del empleado, se lo tragó. El esposo ha tenido que pagar el importe del collar, que ahora trata de recuperar.—(EFE).

## Conferencia en Madrid para normalizar los servicios ferroviarios entre España, Francia y Marruecos

CASABLANCA, 8.—El próximo día 15 de los corrientes se reunirán en Madrid para celebrar una conferencia, los representantes de los ferrocarriles franceses, españoles y marroquíes, con el fin de normalizar los servicios y restablecer el servicio "Maroc Express" que empezará a funcionar desde el próximo julio y asegurar el tránsito por España de los viajeros de Marruecos a Francia.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SANTA CASILDA, VIRGEN

Hija de un rey agareno establecido en Toledo, por su piedad con los cautivos cristianos de su cruel padre, mereció de Dios la gracia de su conversión a la fe católica. Desde entonces, abracándose más cada día en el amor de Jesucristo, le consagró su pureza original, creciendo en hecivas virtudes hasta el momento de su dichosa muerte.

CULTOS

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.

Hoy, según viernes de mes, celebra los cultos mensuales. A las ocho y media la misa de comunión, a las siete y media de la tarde el ejercicio solemne con exposición del Santísimo y plática. Después de la reserva se hará el ejercicio del Via-cruce cantado por el pueblo, con acompañamiento de órgano.

Se ruega a todos los congregantes la asistencia con la medalla.

MISION MARIANA EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO DE FATIMA EN LA IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

La misma Virgen Santísima Madre de Dios que inspiró al gran español Santo Domingo de Guzmán la fundación del Rosario para vencer la herejía albigena; la que se apareció en Lourdes pidiendo a los hombres que hicieran penitencia y rezaran el Rosario para librar a las almas del socialismo materialista y grosero; la que volvió a aparecer en Fátima explicando de los hombres pureza de costumbres y la oración del Rosario contra el comunismo revolucionario y ateo, es la Virgen que habla hoy a todos los pueblos y con el lenguaje austero de una Santa Misión quiere hablar al pueblo coruñés que desde hace cuatro siglos se puso bajo la advocación de la Virgen del Rosario. Acudid todos a la Misión.

Excmo. y Rvdmo. señor Obispo dará la misa de comunión el domingo día 11, a las ocho de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo.

SAN JORGE.—Continúa la novena-misión a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana a las siete y a las once. Por la tarde a las siete. El domingo, con motivo de la procesión de la Virgen de Fátima, será a las ocho de la tarde.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Se ruega a los caballeros, especialmente a los de Acción Católica, asistir a la misa de comunión que celebrará el Excmo. Sr. Obispo y Vicario Capitular de Santiago Dr. Souto Vizoso, el próximo domingo día 11 a las ocho de la mañana.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

SUMINISTRO A ENTIDADES COLECTIVAS Y ECONOMICAS NO PREFERENTES DE LA PROVINCIA

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a Entidades Colectivas y Económicas no Preferentes de la provincia, para cubrir atenciones del presente mes de abril.

Los representantes de las Entidades afectadas por la presente orden, se presentarán en los domicilios de los Gremios de Almacenistas correspondientes, al objeto de retirar los respectivos cupos en la proporción señalada en los correspondientes oficios de asignación, a partir del día de la fecha.

La Coruña 9 de abril de 1947.

El Gobernador Civil-Delegado.

SUMINISTRO A ECONOMATOS PREFERENTES

Con esta fecha se dispone el suministro de artículos intervenidos con destino a Economatos Preferentes de la provincia, para cubrir atenciones del presente mes de abril con arreglo a los módulos de ración fijados por la Superioridad, en la cuantía exacta que señalan las leyes en vigor.

Los representantes de los Economatos afectados por la presente orden, se presentarán en los Gremios de Almacenistas correspondientes, acompañados de las oportunas órdenes de suministro, a partir del día de la fecha.

Se previene, al propio tiempo, la necesidad de que con la mayor urgencia remitan a estos Servicios provinciales los modelos P-199, requisito previo para efectuar las distribuciones.

La Coruña 9 de abril de 1948.

El Gobernador Civil-Delegado.

ALMENDRA Y AVELLANA

Se pone en conocimiento de los almacenistas y exportadores de estos productos que por orden de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, deberán remitir directamente a la Comisión para el Comercio de la Almindra y Avellana los días 1, 11 y 21 de cada mes una relación de movilización y existencias (según modelo que se publicó en el B. O. de la provincia número 72, de fecha 30 de marzo ppto.) por cada uno de los conceptos "Almindra cáscara", "Almindra pepita", "Avellana cáscara" y "Avellana pepita".

Las causas de altas serán por compra a agricultores o almacenistas.

Si la compra es a almacenistas hay que especificar si la mercancía procede de las existencias declaradas por los almacenistas vendedores, en cumplimiento del artículo segundo del decreto de 14 de noviembre ppto., lo que se expresará por una D mayúscula en la casilla de "Causas" al final de la anotación que en ella corresponda.

A estos estadillos se acompañarán relaciones nominativas de compradores o vendedores de cada una de las partidas especificando cantidad en kilos, localidad de residencia de los mismos.

En las primeras relaciones a enviar se consignará como "existencia en la decena anterior" el saldo justificado en aquel momento.

Las primeras relaciones deberán enviarse con fecha 21 del pasado mes de marzo.

La Coruña 8 de abril de 1948.

El Gobernador Civil-Delegado.

Próximo concierto de la Coral Polifónica "El Eco"

Después de la magistral intervención que nuestra primera colectividad artística ha obtenido en la iglesia de San Jorge, con motivo de los solemnes Oficios celebrados el día de Viernes Santo en los que el "O vos Omnes" de Victoria, y el célebre cuarteto de "Stabat Mater" de Rossini, organiza para la primera quincena del mes entrante, un sugestivo concierto en el que interpretará por vez primera obras de Paestrina, Debussy, A. Rodrigo, Duncas, Haenuec, y otros renombrados autores, dedicando la tercera parte a la interpretación de coros y orquesta con obras de Mascagni, Haendeel y Vives.

Daniel Rodríguez Martínez MEDICO SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 7 JUNIO Finisterre, 8-2.º

Moreno Torroba habla de su éxito artístico y de su fracaso económico por tierras americanas

Entre los pasajeros que a bordo de trasatlántico "Magallanes" llegaron ayer a La Coruña, figura el músico español don Federico Moreno Torroba. El maestro viene a España tras de realizar una gira artística por América, en la que si el éxito artístico ha sido grande, en parte se ha visto empañado por la acción inicu de ciertos elementos "incontrolables".

La presentación de su compañía en los principales teatros de América suscitó una serie de acérrimas críticas por parte de esos desaprensivos, que con sus campañas contribuyeron grandemente al fracaso económico de la empresa. No sucedió así, repetimos, con el aspecto puramente artístico: las inasacendidas ovaciones subrayaban la labor de los actores cada vez que pronunciaban el nombre de España o exaltaban los fines gloriosos de la empresa española. "Sería conveniente que embajadas de arte como esta de que yo fui portador —nos decía el maestro— se repitiesen con frecuencia. A España le queda todavía mucho por hacer en América". Y Moreno Torroba, todo corazón e hidalguía, con su gesto viril de arrostrar campañas de pasionismo, ha sabido arremeter a botes de lanza contra ese tabladillo político que los secuaces de Maese Pedro han levantado en las entrañables prolongaciones territoriales de la Madre Patria.

—¿Qué tal le fué, maestro, en su jampaña lírica por América?— es nuestra primera pregunta.

—En el aspecto lírico —responde el Sr. Moreno Torroba— hemos realizado una magnífica labor, que se hubiera continuado por otras compañías o mediante diversas manifestaciones de tipo cultural, como conferencias, mayor exportación de libros españoles, etcétera. Esa labor hace falta; máxime cuando, salvados ciertos naturales prejuicios, los países hispanoamericanos se dirigen ansiosamente hacia la Madre Patria.

Hemos obtenido grandes triunfos, principalmente en Méjico. Allí, a unas obras típicamente nuestras han encendido, con más vigor que nunca el exaltado espíritu españolista que dejó nuestro paso por América. La compañía entera y el autor recibieron el homenaje más entusiasta del público: se nos han tributado mayores ovaciones, si cabe, que cuando el estreno de las obras en España.

Representamos un extensísimo repertorio, en el que tuvieron cabida, aparte de numerosas zarzuelas ya consagradas, mis últimos estrenos y los de algunos compañeros como los maestros Alonso y Guerrero.

—¿Qué nos dice de la campaña desencadenada contra usted por ciertos elementos exlados?

—En el aspecto político no puedo ni mucho menos, mostrarme tan es-



MORENO TORROBA

lificado. He recibido muchos disgustos y contrariedades por el sólo hecho de llevar conmigo el nombre de la verdadera España; contrariedades que se han traducido en un completo fracaso económico. Ahora bien; todas estas medidas, esta campaña de difamación, me cabe la tranquilidad de que hayan sido desencadenadas por esos elementos "incontrolables" que existen en todas partes. De las autoridades —añade— no he recibido más que atenciones. Y eso que en estos pueblos han llegado a interpretarse torcidamente las manifestaciones hechas por algunos compañeros míos, concretamente por Fernández Ardevín, declaraciones que a éste le dictaba su insobornable conciencia y la entrañable amistad que le liga conmigo.

Se me hizo una campaña tremenda —prosigue diciendo—; tachándome a mí y a mis acompañantes de elementos "fascistas", en todos los países donde íbamos a hacer nuestra presentación, para que la gente no fuese a teatro. Y, por desgracia, esa campaña ha impedido que el público acudiese a los estrenos en la cantidad que era de esperar.

—¿Cuáles son sus proyectos?

—Deseo reanudar la gira en América, que espero, en lo sucesivo, resulte más provechosa que en esta última salida. Nuestro teatro lírico —la zarzuela grande y el género "chico"— es un venero inagotable que al público hispanoamericano nunca dejará de gustarle. Vuelvo a España para preparar la nueva compañía con que haré mi presentación en Buenos Aires el próximo mes de junio. Allí espero obtener una excelente acogida, libre de pasionismo político; sobre todo, si tenemos en cuenta las cordiales relaciones que en estos momentos existen entre la República Argentina y España.

A pisar tierra española —añade grandiosamente— ha sido una de mis primeras debildades gastronómicas comerme unas exquisitas sardinas, que tanto me gustan y en las que son tan pródigas estas ensoñadoras costas gallegas.

Por último, quiero hacer constar, que si ha sido grande el quebranto que por mí insobornable amor a España he experimentado, estaría una y mil veces dispuesto a volver a pasarlo, siempre que ello redundase en bien de nuestra querida Patria y en el mejor provecho de los españoles.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MIRO, en el kiosco de Quinta.

Un Estreno Sensacional AVENIDA

FOX presenta mañana en el AVENIDA



Aquella Noche en Río. Una maravilla de colorido. El encanto de una noche tropical. SÁMBAS. CANCIONES. RISAS. MICKEY ROONEY. MANANA: EL REBELDE JORGE NEGRETE.

La Iglesia sólo defiende las fuerzas del espíritu

ROMA, 8.—El diario "L'Humanité" órgano oficial del comunismo francés, ha publicado un artículo en el cual se lamenta de que "el Vaticano se comormenta en una aventura temporal, como las acciones Italianas". A este respecto el órgano de la Acción Católica Italiana "El Quotidiano" manifiesta que la Iglesia no "se compromete" en aventuras temporales pero lo mismo que se opuso al nacionalismo nazi, se opone al materialismo de Stalin, y defiende únicamente a las fuerzas del espíritu.—(EFE).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY-HOY SENSACIONAL ESTRENO. "METRO" PRESENTA Una rapsodia de canciones, sonrisas y amores.

Dos hermanas de Boston Una película para todos. Romanticismo, funciones de ópera, alegría. Kathryn Grayson, June Allyson, Lauritz Melchior, Jimmy Durante, 4, 6, 8, 10'45

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA BASCOMB EL ZURDO

4, 6, 8, 10'45. Tolerada Mañana: estreno. EL FANTASMA HUYE. Nuevos trucos. Nuevos fantasmas. Nuevos sustos. LOU COSTELLO, BUD ABBOT, BINNIE BARNES. Tolerada menores.

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA Desde que te fuiste

4, 6, 8, 10'45. Tolerada MANANA: ROMEO Y JULIETA. La película más cómica de CANTINFLAS. KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

La espía de Argel

JAMES MASON y CARLA LEMHANN (Tolerada) Mañana: ANA Y EL REY DE SIAM (Tolerada)

CINE MONELOS

CANTINFLAS EN ASIES MI TIERRA

A las 6, 8'15 y 10'45 Sábado: JORGE NEGRETE en MEXICO DE MIS AMORES

SALON DORE

A las 6'30, 8'30 y 10'45 ULTIMO DIA

Con la música a otra parte

BING CROSBY y GLORIA JEAN MANANA: A petición del público. Nuevo espectáculo de XAN DAS BOLAS

CINE ESPANA

HOY: La saladisima CANDIDA y SABINA OLMOS en la divertida comedia típica argentina

Divorcio en Montevideo

IDEAL CINEMA HOY, a las 6'30, 8'15 y 11

La mejor interpretación de WILLIAM POWELL y MYRNA LOY. TE QUIERO OTRA VEZ

no pierda este magnífico programa. Domingo: Bette Davis en LA LOBA. Exito. Exito. Exito.

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11 Una película para pequeños y grandes

EL JOVEN EDISON

MICKEY ROONEY MANANA: EL REBELDE JORGE NEGRETE.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 668.

LETRAS. Revista del Hogar

VENDO CASCO

de 11 metros eslora, perfecto estado y motor aceite pesado (Mercedes Wenz), 35 HP., a toda prueba. Razón Andrés Soto, Muelle de la Volza. La Coruña. Tel. 1252.

Aproveche hoy

a las 7'45 tarde y 10'45 noche, para reirse con las ULTIMAS REPRESENTACIONES de la desternillante farsa coruñesa, de G. NUREZ y LUIS PAZ,

Las dos... y sereno

Las divertidas estampas locales, divididas en dos partes, que HOY, como ULTIMO DIA, presenta el

AVENIDA

MANANA: Gran ESTRENO Aquella noche en Río En tecnicolor

Sala de Fiestas "La Granja"

Presenta el próximo SÁBADO, día 10, a las 11'30 de la noche,

Estampas Regionales

Con un suntuoso BAILE DE TRAJES. Magníficos Regalos a las señoritas mejor ataviadas

Bodas, Banquetes, Primeras Comuniones. Nadie les sirve como LA GRANJA. Los postres y pasteles más deliciosos, los encontrará siempre en La Granja

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY ¡SENSACIONAL ESTRENO!

Rey del Romanticismo y de la Aventura!



DOUGLAS FAIRBANKS, Jr. LA CONQUISTA DE UN REINO

LAVENTURAS Y PROEZAS, INTERES Y HEROISMO. UN FILM DE ESPLENDOR MAGNIFICO Y GRANDE EN SU EMOCION ARROLLADORA!

TOLERADA MENORES 6'30, 8 y 11.

# El "Magallanes" En Norteamérica se comprende Crónica de Nueva York

## llegó ayer a La Coruña

Desembarcó 250 pasajeros, y de madrugada continuó viaje a Santander y Bilbao

A las nueve y media de la mañana de ayer, entró en el puerto de La Coruña el transatlántico español "Magallanes" procedente de la Habana y Nueva York. Desembarcó en La Coruña 250 pasajeros, treinta toneladas de carga general, en su mayoría productos farmacéuticos y viveros, ocho automóviles, 2.347 sacas de correspondencia y varias valijas diplomáticas. El buque, una vez atada la carga, zarpó a media noche, rumbo a Santander y Bilbao. De arribada, entró el vapor "Río Negro", con madera, de Corme a Gijón. Salgó: "Don Quijote", en lastre, para Ortigueira. Se esperan: "Río Francolí", con carga general; "Comaranda" y "Belarmina", con cemento; "Gaitero", con carbón; "Kacitno", con arcilla, y "Luisa", con abono.

VIGO, 8.—En la mañana de hoy recalcó en este puerto el transatlántico brasileño "Almirante Jacaguay". Desembarcó 14 pasajeros procedentes del Brasil. Durante el día de hoy comenzó a abastecerse de carbón, embarcando varias toneladas de conservas para Sudamérica. Mañana, embarcará unos sesenta pasajeros y a media noche regresará a Brasil haciendo escala en Lisboa. Esta tarde llegó el vapor "Escolano" procedente de Bilbao y Gijón. Tomó en este puerto 28 pasajeros y 25 toneladas de carga general, y a media noche prosiguió viaje a la Guinea española.

## la gallarda actitud de España, dice Lucientes



Francisco Lucientes, su esposa y su hijo, con periodistas coruñeses a bordo del "Magallanes"

(CONTINUACION DE PRIMERA)

"fúido", y casi todo cuanto ocurre está orientado hacia la meta electoral de noviembre, donde los dos grandes partidos norteamericanos, demócrata y republicano, pugnarán por la victoria electoral, que este año reporta la del mandato presidencial. POSIBLE VICTORIA REPUBLICANA La impresión general de los yanquis—al menos la más acusada—prevé una posible, si no probable, victoria del partido republicano, lo que representará una renovación a fondo de todos los órdenes políticos de la vida norteamericana después de dieciséis años de administración demócrata. El Presidente Truman parece desear la renovación de su fortuito mandato; pero sus esperanzas se han visto bastante quebrantadas últimamente por la escisión del partido que, teóricamente, dirige, al quebrarse este partido en tres antagonismos—más que en tres bloques (grupo Wallace, los demócratas de los Estados del Sur y el voto judío). Este último en Nueva York tiene enorme importancia, pues esta ciudad posee tres veces más población israelita que la propia Palestina; es decir, tres millones de judíos.

LOS DEMOCRATAS CUENTAN SOLO CON EL APOYO SOCIALISTA

Probablemente hoy el partido demócrata cuenta tan sólo con el apoyo fundamental e importante de la "American Federation Labor", que son aunque un poco diluidos, los socialistas norteamericanos. Los propios dirigentes demócratas—o, al menos, los principales—reconocieron públicamente que la candidatura de Truman en noviembre será muy difícil de sacar adelante, e incluso se están haciendo gestiones para forzar la hasta ahora voluntad apolítica del general Eisenhower, para que en noviembre represente los ideales y los materiales del partido demócrata yanqui. De momento Eisenhower, retirado de sus funciones militares y rector de la Universidad neoyorquina de Columbia, parece resistir a la aventura electoral. Mas de aquí a noviembre queda todavía mucho tiempo.

PLURALIDAD DE CANDIDATOS REPUBLICANOS

El partido republicano tiene pluralidad de aspirantes a candidatos, y algunos de ellos muy bien calificados como Dewey, Taft y Mac Arthur. Sin embargo, en los medios políticos norteamericanos se especula hoy mucho con el nombre del senador Vandenberg como probable candidato republicano y de su designación como futuro Presidente de los Estados Unidos.

Vandenberg es un político muy flexible; un hombre que, por temperamento, practica el pacto y sabe aunar los más dispares cometidos políticos. De otra parte, desde hace unos años, olvidándose de su pasado aislacionismo, se ha convertido en artífice de la comprensión internacional. Son muy importantes las futuras elecciones; decisivas en muchos aspectos económicos y políticos para la marcha del mundo. Y así haremos todos muy bien en seguir al día todo lo que políticamente vaya elaborando el gran país norteamericano.

PREOCUPACION ANTE EL PELIGRO DE LA GUERRA

El ambiente norteamericano en cuanto a la amenaza del peligro de una guerra, es de gran preocupación; en algunos sectores del país incluso de inquietud y de gran inquietud. Generalmente se reconoce que una guerra es posible en cada instante, dada la tensión de las relaciones con Rusia; pero por lo común también se cree y, sobre todo, se espera que esta guerra, si desgraciadamente ha de venir, tarde un algunos años. CAMBIO DE LA POLITICA YANQUI RESPECTO A ESPAÑA La política de EE. UU. respecto a España cambió en profundidad más que en la superficie, y no hay que olvidarse de la actual política exterior norteamericana, aparte de lo anecdótico, está vertebrada por un pensamiento de defensa, por un pensamiento militar. Que fondo y superficie se armonicen, como debe ocurrir, es cuestión de unos meses; justamente, después de las elecciones de noviembre. Al salir de Nueva York, los vecinos de la casa donde he vivido muchos años, me decían, sin creer que hacían declaraciones para la publicidad: "Váyase usted tranquilo y dígame a los españoles, a sus amigos, que en contra de lo que algunas veces creen y pueden pensar, los norteamericanos en su mayoría no somos antiespañoles, no somos rojos y comprendemos perfectamente la gallarda actitud española". La votación de la Cámara de Representantes favorable a España, por el hecho de haberse obtenido en el Cuerpo Legislativo más popular de los Estados Unidos, tiene la fuerza expresiva y democrática del número. Por último manifestó el señor Lucientes que venía encantado de encargarle de la dirección del periódico madrileño "Informaciones". Añadió que aunque se encontraba muy satisfecho como correspondiente de la Agencia "Efe" en Nueva York—"y creo que todo periodista tendría que estar"—le colmaba de satisfacción el nuevo cargo para el que había sido designado.

(CONTINUACION DE SEXTA)

borado íntimamente con Marshall en las reuniones del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, entiendo que sin la formación de una organización internacional de propaganda y espionaje las potencias occidentales no tienen buenas perspectivas en la guerra fría contra Rusia. Así también lo creyó España en 1939, después de sentir los zarzapos del oso ruso en sus propias carnes, y por creerlo los titulados antifascistas del mundo votaron contra nosotros como chacales. Dulles cree que el gran peligro de Europa no es que Rusia se lance a una agresión abierta contra el Occidente, sino la acción de los partidos comunistas en Europa, que mediante la propaganda, el sabotaje, las huelgas, la intimidación y el soborno, podrían apoderarse de países cuya independencia sería vital para la seguridad del mundo civilizado. Si esto ocurriera, piensa Dulles que Norteamérica se vería impelida a utilizar la fuerza para restablecer la independencia, y el uso de la fuerza sería la guerra que tantos esfuerzos se hacen por evitar. La teoría sería muy buena si no hubiera demostrado su fracaso en los últimos treinta años. Sólo un país del mundo—España—se ha librado del comunismo y a costa de un millón de muertos. Sólo un fuerte baño de sangre—al que, naturalmente, tanto miedo tiene el mundo—podría salvar al mundo del comunismo, y cuando se haya dado ese baño, se verá que todos somos unos.

RETRADAS TACTICAS DE RUSIA

Ahora, de pronto, se cantan albricias ante los indicios de que Rusia ha levantado el pie del acelerador en su presión contra el mundo occidental. Como hechos concretos se citan las nuevas concesiones rusas para acortar las diferencias sobre el Tratado de paz con Austria, el pacto ruso-finlandés, que parece más favorable a Finlandia de lo que las potencias occidentales y los finlandeses mismos podían esperar, el aparente deseo ruso de evitar una crisis definitiva en Berlín, y los rumores de Praga indicando que Rusia ha ordenado a los periódicos del centro y oriente de Europa que suavicen sus críticas contra Inglaterra y los Estados Unidos. El desahogo con que se han recibido tales indicios, prueba que la gente se contenta con nada. En realidad, Rusia sólo hace meras retiradas tácticas, en las que práctica, mente no cede una sola pulgada de terreno. En Berlín aparentemente ha retrocedido cuando nueve mil americanos, incluyendo mujeres y niños, se han mostrado fuertes, pero en el balance de ofensiva y retirada ha dejado un control de trenes que no existía hace tres semanas. En Finlandia, a la que Rusia tiene mucho respeto en recuerdo de la guerra de 1939, se ha mostrado más suave de lo que se esperaba, pero ha dejado un pacto de alianza que no existía hace quince días. Y así en el mundo entero Rusia avanza diez para luego retroceder dos. El mundo entero canta victoria por este retroceso de dos, pero se olvida entre tanto de que Rusia es ha quedado con ocho. LA VERDADERA CRISIS Ahora la gran crisis comenzará dentro de nueve días en Italia. Oriente y Occidente han puesto toda la carne en el asador de esas elecciones. Si los comunistas no logran una victoria decisiva, el mundo occidental echará las campanas a vuelo, oviendo en realidad de que no será una victoria de las democracias, sino un simple alto en el camino, en el avance de la marca comunista que sólo puede contenerse con un baño de sangre. En los círculos diplomáticos de Washington se cree esperanzadamente que el comunismo ha perdido terreno en las últimas semanas en Italia. No se cree posible un voto comunista del 45 por 100. Pero nadie duda que el 30 por 100 actual quedará confirmado o ligeramente mejorado, y los Longos y los Togliattis no lo considerarán una derrota, hasta el extremo de volver a su amada Rusia. Volverán a la carga con todas sus armas. Si las que generosamente les ofrece la democracia para asaltar el Poder no sirven acudirán a las suyas propias: huelgas, desórdenes, motines, incluso la insurrección armada. No en balde en el Norte de Italia hay un ejército comunista bien armado, entrenado y fanático. No en balde Yugoslavia está al lado para proveer todas las armas pesadas que ahora les faltan. No en balde la infiltración comunista en el ejército italiano ha sido profunda, aunque la Marina, la

Aviación y los "Carabinieri" permanezcan relativamente inermes. En los círculos militares norteamericanos se piensa que el período comprendido entre el 1 de abril y el 8 de mayo, durante el cual el Gobierno De Gasperi sufrirá una interinidad hasta que las Cámaras queden constituidas y se forme un nuevo Gobierno, será el de la gran crisis. Los comunistas intentarán, por presión interna e incluso externa, su inclusión en el Gobierno o la captura absoluta del Poder. Si la agresión interna es apoyada por los 400.000 hombres de Tito, como bien puede suponerse, las esperanzas de supervivencia de Italia como país independiente sólo se asientan en la intervención militar norteamericana, que sería la guerra. John Foster Dulles puede seguir proponiendo un pacto anti-Kominform, que, por cambalache en Moscú, se llamaría anti-Kominform; pero, entre tanto el mundo se despertará a la tragedia, y sólo un baño de sangre podrá contener al comunismo. Así se ha demostrado durante los últimos 30 años.—INTTERRINO.

## De 'insultante y provocativa', es calificada la respuesta de Sokolovsky

(CONTINUACION DE PRIMERA)

El comandante general Brian Robertson, en relación con el choque reciente de un avión británico de transporte y un caza ruso. La nota de Sokolovsky, que publica la prensa soviética, dice: "Los esfuerzos de vuestra carta de presentar el accidente aéreo como un acto deliberado, por parte del piloto ruso, pueden considerarse solamente como una oscuridad, al parecer encaminada a lograr fines provocativos. El caso, en realidad, consiste en un quebrantamiento de las regulaciones existentes por parte de un avión británico que tuvo por resultado la muerte de un piloto soviético". Se cree que la nota no ofrece seguridades contra futuras interferencias en el corredor aéreo que conduce a Berlín, y exige que los aviones británicos cesen de obligar a que los aviones soviéticos aterricen. "Confío—añade la nota de Sokolovsky—que dará usted instrucciones para que en lo sucesivo los aviones británicos obedezcan lo ordenado por el Consejo de Control. Este evitará el tomar medidas para proteger la seguridad de los vuelos sobre la zona soviética de Alemania y alrededores soviéticos de Berlín".—(EFE).

LA GULPA FUE DEL CAZA BRITÁNICO

BERLÍN, 8.—Las autoridades británicas declaran que sus investigaciones acerca del accidente de aviación registrado cerca de Berlín hace unos días, han demostrado de manera concluyente que la culpa fue del avión de caza soviético y no del aparato de transporte británico. El avión ruso—según los investigadores—no tenía dispuesto el tren de aterrizaje como alegaban los soviéticos. Añade que el caza ruso perdió altura, pero sin intención de aterrizar, por lo haber tomado la dirección horizontal. Se insiste en que el avión de transporte inglés volaba por la ruta fijada por las cuatro potencias.—(EFE).

NO HABRÁ COMISION CUATRI-PARTITA

BERLÍN, 8.—El mariscal Sokolovsky, comandante jefe soviético en Alemania, ha rechazado la proposición del general sir Brian Robertson, para que una comisión cuatripartita investigue sobre las causas del accidente aéreo del jueves. El mariscal ruso se ha contentado con decir que la culpa de la colisión la tienen las autoridades británicas.—(EFE).

ROBERTSON SE ABSTIENE DE COMMENTAR

BERLÍN, 8.—Robertson ha llegado al aeródromo de Gatow esta mañana, se negó a hacer comentarios sobre la carta de Sokolovsky, hasta que haya celebrado entrevistas con los miembros de su Estado Mayor. Preguntado sobre el asunto sería disuelto entre los Gobiernos de los países ocupantes, contestó: "Me atrevo a suponer que así se hará".—(EFE).

VAGONES DETENIDOS

BERLÍN, 8.—Cinuenta y siete vagones de ferrocarril, que transportan mercancías y correspondencia, esperan el permiso para cruzar la frontera desde la zona soviética a la zona occidental, anuncian las autoridades de Correos, dice la agencia alemana D. V. D.

## SUCESOS

EXPLOSION EN UN GARAJE

Sobre las cuatro de la madrugada pasada, ocurrió una explosión en un garaje del Puerto del Son, propiedad de Ramón Hernández Neira, en el que había almacenada gran cantidad de drogas de varias clases y efectos de pirotecnica. Como consecuencia de la explosión, el edificio en construcción en el que se encontraba el garaje, quedó totalmente destruido, sufriendo también daños de consideración algunas casas próximas. Parece ser que la explosión fue casual. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, y las pérdidas se elevan a unas 30.000 pesetas.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

El niño de 8 años, Jaime Ferrero Buján, natural de San Pedro de Visma, fue atropellado ayer por una bicicleta en la calle de la Torre, que le produjo lesiones de carácter leve en la rodilla izquierda, de las que fue asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

CARTERISTA DETENIDO

En el muelle de Méndez Núñez y aprovechando la aglomeración de público con motivo de la llegada del vapor correo "Magallanes", se encontraba "operando" el conocido carterista Antonio Pérez Saevedra, de 20 años de edad, soltero, natural de La Coruña y con domicilio en la calle de Damas, número 13, segundo. Fue detenido por agentes de Policía, y probablemente pasará a un campo de trabajo en donde se dedicará a "operaciones" distintas a las que hasta ahora se venía dedicando, que creemos le sentarán muy bien.

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS IONS

CURSO DE INSTRUCTORES ELEMENTALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Se recuerda a todos los que han de tomar parte en el Curso de Instructores Elementales que organiza la Sección Provincial de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes la obligación de presentarse en el día de hoy hasta las 14 horas en la calle Juana de Vega, 7, primero. Habrán de traer dos fotografías de tamaño carnet y la cuota señalada en días anteriores.

### DIA DEL RETAL

EL LUNES 12 DE ABRIL

# EDUARDO DIAZ SANCHEZ

PONE A LA VENTA A PRECIOS EXCEPCIONALMENTE ECONOMICOS LA MAS FANTASTICA COLECCION DE RETALES

VEA SUS ESCAPARATES

SAN NICOLAS, 21 LA CORUÑA

### Determinación del salario base para la liquidación de los Seguros Sociales obligatorios

MADRID, 8.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Educación Nacional y Trabajo.—Decreto conjunto de ambos departamentos por el que se determina la condición del plan de instalaciones del Seguro Obligatorio de Enfermedad en relación con las Facultades de Medicina. Trabajo.—Decreto por el que se determina el concepto de salario base a efectos de liquidación de los seguros sociales obligatorios. Justicia.—Orden por la que se nombra una comisión para la confección de un anteproyecto de nuevos aranceles judiciales que deben ser aplicados al Supremo, Audiencias y Tribunales provinciales de lo Contencioso Administrativo.

### PASTA DENTIFRICA

# Phylodent

ES UN PRODUCTO Marlice

# DEPORTES

## A Valladolid irá el mismo equipo del domingo

Lestón y Ponte, figuran en la lista

Hoy por la mañana saldrán en dirección a León, de donde seguirán viaje a Valladolid el sábado, los siguientes jugadores deportivistas: Acuña, Lestón, Pedrito, Alepuz, Ponte, García, Biezobas, Elzo, Marquinez, Gulmerans, Pasero, Oliveros y Chao.

Urquira no ha hecho mas que dar la lista, sin decir la forma en que va a alinearse el equipo, pero fácilmente se colige que, cuando menos, los interiores serán los mismos de la tarde del Ferrol. Seguramente no se les quiere privar a ninguno de la mariscada. Aunque menos mal que se hará partícipe de ella a Ponte. Algo es algo.

Los excursionistas coruñeses saldrán a las ocho de la mañana del sábado del Obelisco, para llegar a las inmediaciones de Valladolid sobre las ocho. La expedición del Hogar Castellano-Leonés se compondrá de dos autobuses, y los que no han tenido cabida en ellos, utilizarán el ferrocarril y el automóvil de turismo. Desde luego viajarán muchos aficionados locales.

Todo, pues, está a punto para poder presenciar una emotiva jornada. Lo que hace falta es que los deportivistas no nos defrauden de la misma manera que lo hicieron el domingo pasado. Actuar bien o mal es alearlo. Pero jugar con desgan y sin codicia es sólo imputable a ellos mismos y resultaría imperdonable en momentos como el actual en que tan excelente ocasión de quedar bien se les brinda.

Veremos si, por fin, se darán cuenta de la alegría que deparaban a los "hinchas" locales trayéndose el título.

## El Valencia jugará en Santiago

El equipo del Valencia, después de su encuentro con el Celta en Vigo, el próximo domingo saldrá para Compostela y probablemente se juegue, el martes el anunciado partido amistoso con el Club Santiago en homenaje al entrenador del equipo local, Abdón.

Los aficionados santiagués recibieron la confirmación de esta noticia con gran entusiasmo.

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO: Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1842



**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**  
 Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente  
 VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Junta Sanitaria con el número 754 provisional.

## En Valladolid se agotaron las tribunas la pasada semana

Se pretende que Chao y Vaquero, maten un becerro cada uno, el lunes

## Cómo "puntuá" Baeza a los equipistas de uno y otro bando

### Los árbitros

MADRID, 8.—Árbitros designados para los partidos de primera, segunda y tercera división, para el día 11 de abril.

Primera división.—Tarragona-Alcoyano; Melcón; Real Madrid Real Oviedo, Ferrer; Barcelona-A. de Bilbao, Arqué; C. Valencia, Fombins; Real Sociedad Español, Aurre; Real Gijón-A. Madrid, Gima Molina; Sabadell-Sevilla, Casal.

Segunda división.—Valladolid-Coruña, Barderi; Mallorca-Castellón, García Fernández; Granada-Miró; Solá; Levante-Mestalla, Jaur; Baracaldo-Dadlona, Tamarit; Córdoba-Málaga, Alvarez Pérez; Ferrol-Hércules, Incera.

Tercera división. (Grupo primero). Maestranza-Arsenal, Fernández Díaz; A. Zamora-Arosa, Pérez Blanco; Orensana-Pontevedra, Marrón; Betanzos-Berbés, López No; Lemos-Ponferrada, Anta; Lucense-Santiago, Diaz Edreira; Juvenil-Leonesa, Tellado. (ALFIL).

## El domingo Ferrol-Hércules en el Inferniño

El miércoles celebró entrenamiento el Club Ferrol, con vistas al encuentro que el día 11 jugará en el Inferniño contra el Hércules de Alicante. La lesión sufrida por Maza en Riazor el pasado domingo, ocasiona cambios en la delantera verde, siendo probados para ocupar este puesto Juancho y Arias. También fue sometido a prueba un nuevo delantero centro, que procedente de un equipo del Norte, se halla en Ferrol cumpliendo obligaciones militares. Causó este muchacho excelente impresión en cuanto a su hábil desmarque y colocación, si bien tira a gol con cierto recelo y flojedad.

Contra el Ferrol jugó la selección de los modestos, en la que figuraron varios jugadores preseleccionados, demostrando todos ellos una excelente clase y esmerada preparación, presentando al Ferrol una batalla entusiasta. Hoy por la mañana celebrará de nuevo el conjunto verde un breve entrenamiento, para decidir el entrenador el equipo que ha de enfrentarse al Hércules.—KINSO.

## El equipo español femenino de hockey sobre hierba participará en el campeonato del mundo

MADRID, 8.—El equipo español femenino de hockey sobre hierba, participará en el campeonato del mundo, que se disputará en Amsterdam en la primera decena del próximo mes de mayo.

La vocal de la Real Federación Española Chávarri, ha quedado designada para la selección de las jugadoras que han de formar el equipo nacional.—(ALFIL).

## AJEDREZ

Alonso vence a Vidal en la cuarta ronda del campeonato gallego

LUGO, 8.—Esta noche se jugó en los salones del Circo Mercantil la cuarta ronda del campeonato de ajedrez, de Galicia, con los siguientes resultados: Alonso gana a Vidal; Tomé pierde ante Vaero. La partida entre Montero y Lino se sigue jugando a las doce de la noche con posición ventajosa para el último, quien probablemente la ganará.

Después de esta ronda, la lucha por el primer puesto se ha puesto al rojo vivo entre el actual campeón, Alonso, y el coruñés Vidal. Le faltan a éste las partidas contra Tomé y Vaero, adversarios muy difíciles. Al campeón, tres, contra Montero y Lino, fáciles, y contra Zubeldia, muy peligroso. Un error, medio punto que cualquiera de los dos pierda, bastará para quedarle

Otra vez la voz amiga de Ignacio Baeza nos transmitió la anunciada información ayer noche.

—Esto está que arde, querido Paco —nos dijo—. Por de pronto desde la semana pasada no existe a la venta ni una sola tribuna cubierta, y las demás localidades preferentes van agotándose con rapidez.

—Ya he leído que la prensa de ahí titula el partido de "magno acontecimiento". ¿Tú no crees que describe un tanto la cuestión?

### SE TENE AL DEPORTIVO

—¡Ni hablar! Aquí están convenientes de que el Deportivo puede ganar, pues reconocen que la victoria debió serles a los blanquiazules en la contienda del Estadio de Riazor. Se les teme de verdad, y Barrios me decía ayer que los coruñeses superaban al Valladolid en la defensa, siendo, en cambio, inferiores en el ataque, aunque creía que era mayor aquella superioridad que la de los delanteros castellanos. El entrenador local cree, por lo tanto, que lo mismo puede ganar uno que otro equipo y que el campo nada influirá en el resultado.

—¿Y tú qué crees?

—Pues mira; yo acabo de hacer unas declaraciones en un periódico de aquí pronosticando la victoria del Deportivo. ¡No me he comido" de milagro! Pero tal es mi parecer y lo razono purtando de cero a tres a cada equipista, en la forma siguiente:

Acuña, 3; Pedrito, 2½; Alepuz, 2½; García, 2; Biezobas, 2; Elzo, 2½; Marquinez, 2; Gulmerans, 2½; Pasero, 2½; Oliveros, 1½; Chao, 2½. Total, 25½.

—¿Y cuántos puntos le das al Valladolid?

—Siguiendo el mismo criterio me la siguiente puntuación:

Tapia, 2; Busquets, 2; Soler, 1½; Ortega, 2½; Torquemada, 2; Pablos, 2; Juanco, 2½; Coque, 3; Vaquero, 3; Lasala, 2½; Pedrin, 1½. Total, 24½.

—Si realmente es así, los deportivistas reúnen un punto más. Pero ello tampoco quiere decir que ganen siempre los mejores.

—En esta ocasión, si—exclamó con entusiasmo el ex-presidente del Deportivo.

—Bueno; bueno. Pues que así sea, y, por fin, ¡cuál va a ser el programa definitivo?

### EL VALLADOLID QUIERE QUE CHAO MATE UN BECERRO

—El sábado se saldrá a Villanueva y Zardán a esperar a los excursionistas; luego recepción oficial en el Ayuntamiento, a las nueve de la noche. El domingo, tras el partido, la mariscada, a las ocho, y al siguiente día se celebrará una becerria en la Plaza de Toros, en la que actuará Vaquero, y se quiere que mate un becerro igualmente Chao.

—Un poco torero el que es "er nño", así que se lucró. A continuación el Valladolid obsequiará con una comila al equipo coruñés y acompañantes, y colorín colorado.

—Y no me parece poco.

—Por eso es muy necesario que los blanquiazules se percaten de la expectación con que se les espera, y se ganen dignos de ella, peleando con ilusiones de triunfo.

—Que así sea, Ignacio. Y hasta el sábado.

### PACO

#### JUEGES DE LINEA NEUTRALES PIDE EL DEPORTIVO

El Club Deportivo de La Coruña ha dirigido un escrito a la Federación Nacional pidiéndole nombre para el partido que se jugará en Valladolid el domingo, dos jueces de línea del mismo colegio que el árbitro que dirigirá el encuentro. Este detalle indica con qué ganas de vencer y de traerse el título de campeón va a a ciudad de Pisuerga el equipo coruñés.

sin el título. De ganar los dos todas sus partidas, Alonso, con el empate a puntos, conservará su título este año.

**CUAJO LIQUIDO LOVI**  
 FUERZA Y PUREZA GARANTIZADAS  
 Pedidos a MIGUEL LOPEZ SANCHO VETERINARIO MELLID (LA CORUÑA)

**Clínica BENAVENTE**  
 EL DR. J. L. GARCIA SUAREZ  
 REANUDO SIN CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

## LAS "CAPAS", LA NOVEDAD DE ESTE AÑO

Por BLANCA DE LEBARRO

Después de muchos años de abandono, las capas cortas vuelven a estar muy a la moda. Su presencia fue ya perceptible entre las colecciones para el invierno

PARA VOSOTRAS

La ventaja que encontramos en las capas es la de necesitar menos meñaje para hacerlas, que si que se requiere para la confección de los abrigos.

Una capa de tejido liso, forrada con otro estampado de cuadros escoceses, es lo tanto opuesto al del exterior, es verdaderamente elegante, pero a condición de que el tono del vestido que debe acompañarla no esté en completo desacuerdo con el forro. Y de aquí que hasta las capas vuelven a llevarse cuando menos pensáramos en ellas. ¿Qué bien sentían con los vestidos de falda larga!

Quizás al verse de nuevo admitidas en la moda, sientan cierta nostalgia al recordar sus grandes pasadas, porque han llegado en una época en la que, si las costumbres ni el ambiente, tienen el mismo sabor romántico que tuvieron cuando las mujeres del siglo pasado lucieron por primera vez las capas.

En estos últimos años, las innovaciones de las modas pisaban menos advertidas, todas se resumían en la modificación de los cortes, en poner de esta o cual manera la montura de las mangas, o que la falda fuera más o menos estrecha, o bien se modificaban los cuellos, etc., etc., y no salíamos nunca de esas rutinas. Esto no podía continuar, ni había razón para que durase tanto esa inactividad tan perjudicial para el prestigio de la alta costura.

Pero ese largo período de inactividad de la moda, ha dejado paso a otro. Uno de reminiscencia de un siglo que fue el más elegante de los países de Europa. Nos extrañamos, pues, de la hoga de las capas ni de los superabundantes adornos de pieles que hemos visto este invierno, ni de tanto bordado de lentejuelas y empleo de los abalorios, ni del porte de juantes más arriba del codo, y aún de la resurrección del corseé, puesto que todos estos elementos son contemporáneos y retornan juntos en 1948.

Distinción y refinamiento en el vestir, andares "de gran dama", porque ya no cuadra bien con la falda larga los pasados hombrunos ni los aires desgarrados. Y sería de desear también, puesto que toda la vestimenta de antaño se copia en nuestros días, que las buenas costumbres de entonces se pusieran otra vez de moda. Nada en la actualidad es lo que fue hace pocos meses; todo es diferente; las mujeres de más edad, las que empiezan a envejecer, encuentran esos cambios absurdos y no se consuelan de ver desaparecer una época en la que viejas y jóvenes se diferenciaban muy poco en la forma de vestirse. Las adolescentes se requejan entusiasmadas, por el giro operado en la silueta a favor de ellas. Y mientras la historia de la Moda añade una hoja más en sus páginas y comparase este año de 1948 con el fastuoso período de la primera década del siglo XX.



1947 a 1948. Pero pocas mujeres prestaron la atención debida a esas reducidas prendas, con la perspectiva de tener muy cerca los días glaciales del invierno. Aunque por esencia, parece ser que las mujeres seguimos dócilmente las modas, esta vez hemos demostrado tener más sentido práctico del que se nos atribuye generalmente. Y pocas, pocas, se atrevieron a reemplazar el confortable abrigo de piel, por estas cortitas capas. Pero ahora, los grandes hielos han pasado (no quiero decir que todavía se han dejado de nuestras latitudes), pero los días que luce el sol, la atmósfera requiere una temperatura de primavera, y hay momentos en los que los gruesos abrigos de pleno invierno, nos molestan.

Precisamente para este período de transición, las capitas o que aludimos son las prendas más apropiadas, ligeras, graciosas y muy prácticas; se suelen llevar sobre cualquier vestido de fantasía o de chaqueta clásica; les auguramos un gran éxito, porque proporcionan un aire muy joven, que es un detalle muy agradable para las mujeres.

Antes, al llegar la primavera, los abrigos largos, de entretiempo, sustitúan a los de gruesa lana que habíamos usado en el invierno. Hoy, la moda ha evolucionado, y no se atiene solo a los abrigos para esas circunstancias, sino que se ha parecido mejor resucitar las capas para alternar con los otros. Sus cortes son muy diversos, pero en cuanto a la largura, tienen casi todas la misma; las unas, envuelven completamente el cuerpo y son cerradas por delante; otras, en cambio, cortadas en cuatro, descubren el delantero del vestido o chaqueta que acompañan. Y respecto a los cuellos, gozan de idénticas características que "los realistas" para las chaquetas y "paleto" de fantasía. Los hombros, son caídos y muy perfilados, siguiendo la línea de ahora, y también se permiten llevar bolsillos, tanto uno aislado arriba, como abajo o a ambos lados, pero de dimensiones pequeñas y con una cartetera.

Con las capas, sucede como con las chaquetas, que se prestan a realizar con ellas muy diferentes combinaciones sobre los vestidos. Y si tenemos en cuenta la cuestión económica tan capital hoy día que el precio de los tejidos se ha dobla-

## CRONICA DE SOCIEDAD

**PETICION DE MANO.**—Por los señores de Diaz Baliso (don Gonzalo) y para su hijo el teniente de Infantería don Gonzalo Luis Diaz Resch, ha sido pedida en Meilla a la señora de Barroso viuda de Pérez López, la mano de su hija María de la Concepción. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha muy próxima. Nuestra enhorabuena a los prometidos y a sus calificadas familias.

## Año Santo

### Una peregrinación mejicana ganará hoy el jubileo

SANTIAGO, 18.—Son esperados en San Jacinto 58 peregrinos de Méjico que scaban de llegar a España procedentes de Francia, después de visitar el Santuario de Nuestra Señora de Lourdes. Preside la peregrinación un representante del Arzobispo de Méjico.

La entrada oficial en la Basílica está anunciada para mañana, viernes, a las once en punto de la mañana. La peregrinación partirá del Paseo de la Alameda.

**VISITA DE UN ARZOBISPO MEJICANO**

Uno de estos días llegará a Santiago el Arzobispo de Yucatán (Méjico), que viene recorriendo los Santuarios españoles. Aquí se posará ante el sepulcro del Apóstol para ganar el jubileo.

## LA NINA

**MARIA DEL CARMEN BRUZOS PAZ**  
 SUBIÓ AL CIELO EN EL DIA DE AYER  
 A los dos años de edad  
 Sus apenados padres Ramón Bruzos Mosteiro y Juana Paz Baamonde, abuelos paternos Ramón Bruzos Quintas y Emilia Mosteiro Vázquez; materno Aurora Baamonde; tíos, primos, y demás familia,  
 RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a la una de tarde; por cuyo favor anticipan gracias.  
 Casa mortuoria: **MONELCO**, 17-18 (Funeraria Santa Lucía).

## LA SEÑORITA

**Obdulia Gómez Rodríguez**  
 FALLECIO EN EL DIA DE AYER  
 después de recibir los Auxilios Espirituales  
 D. E. P.

Sus apenadas hermanas doña Carmen, doña Angelita y doña Mercedes (ausente), hermano político D. Jesús B. Cufiarro, sobrinos, primos y demás parientes,  
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.  
 Por disposición de la finada no se anuncia la hora de sepelio.  
 Casa mortuoria: **BARRERA**, núm. 9, 2.º (Funeraria Varela).

## EL SEÑOR

**Don José Castro Matos**  
 Falleció ayer, a los 76 años de edad  
 D. E. P.

Su apenada esposa doña Palmira Lage Jazarra; hijas Josefina y María Teresa, y demás familia,  
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.  
 Casa mortuoria: **NELLE**, J. 1.º (Funeraria S. ...)

SANTIAGO

SANTIAGO, 8.—Los alumnos matriculados por enseñanza oficial en esta Facultad de Ciencias, abonarán los derechos de examen, a razón de 10 pesetas por asignatura, entregando, asimismo, los correspondientes timbres móviles de 0'25 pesetas. La asignatura de Educación Física, constará en el impreso y por ésta sólo se abonarán los timbres móviles.

Los alumnos de familia numerosa y matriculados gratuitamente abonarán la mitad de los derechos, y presentarán, los incluidos en el primer grupo y los de familia numerosa de segunda categoría el justificante de estar en posesión de estos beneficios. Todos los alumnos deberán presentar el recibo del segundo semestre del S. E. U. de este Distrito, y Libro de calificación escolar.

Los derechos de examen se abonarán en los siguientes días:

Los alumnos de primer curso, el día 10 del corriente; los de segundo, el día 10; los de tercero, el día 21; los de cuarto, el día 22; y los de quinto, el día 23.

Los alumnos que no abonaren estos derechos en los días señalados, se entiende que renuncian a la matrícula verificada, no pudiendo abonar los derechos en otra época.

HERIDO EN REVERTA

Ingresó en el Hospital José Fernández Norte, de 29 años, con una herida constante en el costado izquierdo, profunda y grave. Se la produjo en reverta con una navaja, su convecino Eugenio Turmes, que ha sido detenido por la Policía y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

LA AUDIENCIA EN SANTIAGO

Continúan las vistas de la sala primera de la Audiencia provincial constituida en el Juzgado de Instrucción, habiéndose celebrado en el día de hoy cinco juicios orales.

Para mañana, viernes, están anunciadas cinco vistas.

Después de los juicios que se celebrarán mañana, viernes, la Audiencia suspenderá sus sesiones hasta el día 13 del actual en que serán reanudadas a las diez de la mañana.

Asisten a estas actividades muchos estudiantes y particulares.

EL FERROL DEL CAUDILLO

INFORMACION DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—Se aprueba la entrega de mando del destructor "Sánchez Barcoategui" efectuada por el capitán de fragata don Luis Hernández Cañizares al jefe de igual empleo don Daniel Novás Torreante.

—Se aprueba la entrega de mando del destructor "Velasco" efectuada por el capitán de corbeta don Victoriano Casajús Bueda al jefe de igual empleo don Miguel Domínguez Sotelo.

—Se aprueba la entrega de mando del guardacostas "Alhucemas" efectuada por el alférez de navío don Enrique Contrera Franco al oficial de igual empleo don José Romero Vargas.

—Se aprueba la entrega del guardacostas "Alcazar" efectuada por el alférez de navío don Juan Prieto Olavain al teniente de navío don Salvador Moreno de Reyna.

DE SOCIEDAD

Con felicidad ha dado a luz dos niñas la esposa del médico don Plácido López Pempín (de sotera, Ana María Álvarez Buhigas).

Nuestra afectuosa enhorabuena.

También alumbró felizmente un niño la esposa del teniente de Infantería de Marina don Antonio Silver Casals (de sotera, Mary Sanabria Illá). Nuestra cordial felicitación.

Crónica regional

EL PROTOCOLO FRANCO-PERON

El alcalde accidental, señor Lodeiro, ha cursado el siguiente despacho: "Jefe Casa Civil S. E. Generalísimo. Palacio de El Pardo.—Ruego que haga llegar S. E. el Jefe del Estado, en nombre propio, comaración y pueblo ferrolano testimonio de adhesión con motivo firma Protocolo Franco-Perón.—El alcalde accidental, Eduardo Lodeiro".

LAS CONFERENCIAS DEL DOCTOR ENCISO

Con la concurrencia extraordinaria de estos días, continúan celebrándose en la Iglesia parroquial de San Julián las conferencias a cargo del M. I. doctor don Emilio Enciso, canónigo de la Catedral de Vitoria.

Mañana, viernes, hablará sobre el tema: "La muchachita se va haciendo mujer".

Mañana, viernes, y el sábado, a las doce, hablará a todas las madres, en Canalejas, 115, segundo, la propagandista del Consejo Territorial de La Coruña, doña María Fernanda Ferrón de Fraga.

PRIMERA COMUNION

En la Iglesia del Sagrado Corazón recibió por vez primera el Pan de los Angeles la niña María José Suanzes Casañón, hija del comandante de Artillería del servicio de Estado Mayor, don Angel Suanzes Jáudenes.

Nuestra efusiva felicitación.

LUGO

LUGO, 8.—Con motivo de cumplirse el primer año del nombramiento de don José García Hernández para los cargos de Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Lugo, la Corporación provincial obsequió hoy al señor García Hernández con una comida íntima, a la que asistieron todos los gestores provinciales.

Hoy, al mediodía, se celebraron en el Páramo los actos de funeral y entierro del señor don Julio López Muñiz, abogado e Inspector de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, recientemente fallecido en Madrid y hermano del secretario de dicho organismo en esta provincia. Asistieron las autoridades provinciales y otras personalidades luguesas, así como numerosas personas de Lugo y del Páramo, que expresaron a la familia del finado su condolencia.

Hoy celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, asistiendo todos los señores gestores que la componen. Se despacharon numerosos asuntos en trámite de Beneficencia, contabilidad y personal, entre ellos un expediente de habilitación de crédito por importe de 378.000 pesetas para atender a los beneficios concedidos a los funcionarios por el nuevo Reglamento vigente desde el 11 de marzo. Se aprobaron diversas autorizaciones de obras; se acordó una subvención con destino a la Junta Provincial de Fomento Pecuario, y se ordenó la reparación de un puente en el municipio de Alfraz.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 8.—En un pozo existente en la huerta de un establecimiento de bebidas, en la parroquia de Romay-Portas, pereció ahogado el vecino de Valñas-Bá-

rrero, Eligio Martínez Cornide, de 49 años. La víctima de este suceso había estado en el referido establecimiento, ocurriéndosele salir a la huerta, no dándose cuenta de la existencia del pozo por estar éste sólo cubierto con unas tablas.

ASCENSOS

Fueron promovidos al empleo de tenientes efectivos los tenientes de complemento del Regimiento de Artillería de esta guarnición, don Joaquín León Salgueiro y don Francisco Courel Nogueira.

SE ARROJA DE UN TREN EN MARCHA

Acusado de delitos de robo fue detenido en Sendelle-Pigueira, Francisco Manuel Costado, de Ribadavia, y cuando era conducido por la Guardia civil a los lugares en donde se habían cometido los robos, se arrojó del tren en marcha y logró huir.

VIGO

VIGO, 8.—Continúa recibiendo numerosas visitas el cónsul de la República Argentina en Vigo, señor Martínez García, quien se muestra muy satisfecho de los testimonios de simpatía y cariño hacia su país con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón.

Entre las visitas recibidas hoy, figuran las del presidente y secretario de la Cámara de la Propiedad, y la del director de la emisora local de radio. También ha recibido en el día de hoy infinidad de tarjetas y telegramas, tanto de Vigo como del resto de la región.

Mañana, recibirá a las jerarquías sindicales de la provincia, y al delegado local de Educación Popular y director de la Escuela de Comercio señor Fornoza.

IRIJOA

En la parroquia de Santa María de Vedines, y tras una rápida enfermedad, dejó de existir la señora doña Carmen Freije Bonome, persona queridísima de todos; como pudo demostrarse el día 5 del actual en la conducción del cadáver al panteón de familia y funerales que seguidamente se celebraron en la Iglesia parroquial, a la que asistió inmenso gentío de la parroquia y de las limbrofes, en donde contaba con tantos amigos.

Testimoniamos el más sentido pésame a su esposo don Ramón Pérez Platas e hijos y hermanos de la fallecida.

La familia de la finada da las más expresivas gracias a todas las personas que asistieron a dichos actos, y suplican a los señores de EL IDEAL GALLEGO, una oración por su eterno descanso.

VILLALBA

ACCIDENTES

La pasada semana podemos considerarla como desgraciada para Villalba, pues casi todos los días hemos tenido que lamentar algún accidente.

Entre otros mencionaremos un choque habido en las afueras de esta villa, en el que ha resultado herido en la cabeza, el notario don Demetrio Méndez Curial.

En otro, al perder la dirección el automóvil y dar una vuelta completa resultaron heridos de consideración varios vecinos nuestros, salvándose milagrosamente de la muerte; y el tercero correspondió al omnibus que conducía a los muchachos del Frente de Juventudes, que después de vivir una jornada alegre en Guiltuz, donde se habían adjudicado diversos trofeos por resultar vencedores en las competiciones deportivas, allí celebradas, para conmemorar el Día de la Victoria, al regresar a esta villa sufrieron un violento accidente del que milagrosamen-

Jeroglífico número 803



¿Qué hay de cena?

Solución al crucigrama publicado ayer: HORIZONTALES: A. Rianjo. B. Cerne. C. Brevetada. D. Cadena. E. Abasenas. F. Lo.

VERTICALES: 1. Ab. Cal. 2. Rabo. 3. Ceja. 4. Revés. 5. Irene. 6. Andan. 7. Nea.

Ayuntamiento de La Coruña

OBRAS EN EL ANDEN CENTRAL DE LA PLAYA DE RIAZOR

ANUNCIO DE DESTAJO

El día 17 del presente mes, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo de las obras de reforma de pavimentos en el andén central de la playa de Riazor, por su presupuesto de 100.000 pesetas.

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada hasta el día 16, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento. Casa Consistorial de La Coruña, 8 de abril de 1948.

El Alcalde accidental, ENRIQUE MENDEZ NAVA.

Ayuntamiento de La Coruña

CONSTRUCCION DE UN PABELLON DE CASITAS EN LA PLAYA DE RIAZOR

ANUNCIO DE DESTAJO

El día 20 del presente mes, a las doce horas, se celebrará en el despacho de esta Alcaldía la apertura de los pliegos presentados optando al destajo de las obras de construcción de un Pabellón de casetas de baño en la playa de Riazor, por su presupuesto de 100.000 pesetas.

Las proposiciones se admiten en el Registro de Entrada hasta el día 17, inclusive.

El proyecto de la obra se halla de manifiesto en la Sección de Fomento. Casa Consistorial de La Coruña, 8 de abril de 1948.

El Alcalde accidental, ENRIQUE MENDEZ NAVA.

EDICTO

D. MANUEL LOJO TATO, Magistrado, Juez de primera instancia número uno de La Coruña,

HACE PUBLICO: Que en el expediente que con arreglo a la Ley de 26 de julio de 1922, se tramita en este Juzgado a instancia del Procurador D. Alfonso E. Estévez Rodríguez en representación del comerciante de esa plaza D. Balbino Vázquez Sebastián, para que se declare a su representado en estado de suspensión de pagos, se dictó auto con fecha de hoy declarando en estado de suspensión de pagos al D. Balbino Vázquez Sebastián, propietario del establecimiento "Calzados Europa", instalado en el bajo de la casa número 16 y 18 de la calle de San Andrés de esta Capital, y por ser el Activo superior al Pasivo se le declaró en estado de insolvencia provisional, acordándose convocar a todos los acreedores a Junta que se celebrará en la sala de audiencia de este Juzgado a la hora de diez del día NUEVE DE JUNIO PROXIMO.

Dado en La Coruña a 23 de marzo de 1948.—E/ Manuel Lojo Tato.—El Secretario, Florencio Urriosa.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso. Medicina General.—Rayos X. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés 115-1.º. Tel. 1344 La Coruña.

Dr. Agustín García Sancho. Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Dermatitis. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 1 tarde. F. S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756.

Dr. Martínez Rumbo. Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7. Tebesa Herrera, 7 y 9.—Teléf. 2144.

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida).—Teléfono, 2955, La Coruña.

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIJON VEJIGA Y PROSTATA. Real 38-1.º izquierda. Teléfono 2486.

A. Castiella Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

Dr. Jaime Iglesias. del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta: y Cirugía General, Rayos X. Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva, 18, 1.º izquierda. Tel. 3487.

J. Folla-Cisneros y Fernández. Consulta y tratamiento de las enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer. Electro-coagulación. Diatermia, RADIOTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial del Adalá, 1 y 2 (Edificio Barré y Torres y Sáez). Teléfono 1286. La Coruña.

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del Corazón y de los Pulmones. RAYOS X.—REAL, 83, SEGUNDO. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Dr. J. Vázquez Sebastián. Especialista en Piel y Venéreo. Avenida J. Lombardero, 3, Dpto. Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléfono 3236.

Clinica Benavente. Del Dr. José L. García Suárez. MEDICO OCULISTA. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Feljón, 1, primero.

Dr. J. Campo Mardomingo. CIRUGIA GENERAL. Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa). Teléfono 2193.

Dr. Faquero. GARGANTA, NARIZ Y OJDOS. Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono 2522.

Luis F. Luengo. Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono 1586.

José Casares Rivera. Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, segundo. Teléfonos 2218 y 1599.

J. Larrea. APARATO DIGESTIVO. Medicina—Cirugía—Rayos X. Consulta en el Sanatorio Riazor. Teléfono 4205.

Dr. Carlos Calderón. Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º. Telf. 3947.

Rafael Reparaz Alonso. MEDICO PUERICULTOR. Médico ex-interno de los Hospitales Clínico y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 114-1.º. Tfnos. 3692 y 1791.

se salieron lijosos la mayoría, pues solo cinco tuvieron que ser trasladados urgentemente para ser atendidos de sus numerosas heridas. Lamentamos estos sucesos y hacemos votos por el pronto restablecimiento de todos.

NUOVO CONSILIARIO DE A. C.

A petición de los jóvenes de A. C. de S. Isidro nombrado su consiliario, el celoso sacerdote don José Paz Dopico. Esperamos que el Centro, después de realizarse este deseo vuelva otra vez a florecer como en tiempos pasados, cuando ese entusiasmo que muestra desde la marcha de don Gabriel, por la elegancia y actividad que entonces poseía. Para comenzar de nuevo la vida de esta Rama el nuevo consiliario ha resultado cambiar completamente la directiva, proponiendo como presidente a José Apena, que ya en los años 43 y 45 desempeñó con gran acierto este cargo.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 8-4-48

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 88'50; Exterior 4 por 100, 108; Amortizable 3 por 100 1948, 90'50; Id. 3 por 100 1 octubre 1948, 100; Id. 3 por 100 15 noviembre 1948, 99'75; Id. 3'50 por 100 15 julio 1948, 91'75; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 91'35; Oblig. Tesoro 2'75 por 100 1 junio 1943, 100; Id. Id. 3 por 100 1 marzo 1944, 100; Id. Id. 2'75 por 100 1 enero 1945, 99'75; Id. Id. 2'75 por 100 20 noviembre 1945, 99'75.

CEDELAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 84; Id. Id. 4'50 por 100 A, 88'50; Id. Id. 4'50 por 100 B, 89; Id. Id. 4'50 por 100 C, 89'50; Id. Id. 4 por 100 S/I, 99'75; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp. 46'35; Id. Id. Id. 4 por 100 C/I, 93.

ACCIONES.—Banco de España, 400; Id. Exterior, 210; Id. Hipotecario, 300; Id. Español Crédito, 432; Id. Central, 330; Hidroeléctrica Española, 350; Iberduero ordinarias, 225; Mengemor, 182; Sevillana, 225; Unión Eléctrica Madrileña, 140; Nafas, 136; Telefónica preferentes, 142; Id. ordinarias, 155; Minas del Rif, 250; Duques Pelaguera, 320; Ponterrada, 286; Petreos, 145; Tabacalera S. A., 775; Navia preferentes, 120; Metropolitano de Madrid, 263; Madrileña de Tranvías, 114; Azucena de España, 140; Ebro, Azucenas y Alcoboles, 275; Española de Petreos, 275; Altos Hornos de Vizcaya, 190; Explosivos, 330; Dragados ord., 178; Auxiliar de T. C., 198; Urbis, 60.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 por 100, 95; Emp. Majón 4 por 100, 95'25; Tángar a Fez 4 por 100, 95'25; Villa de Madrid 1941, 80; Alberches 5 por 100, 94'50; Telefónica 5'50 por 100 conv., 99'50; Id. 5 por 100, 98'50.

PARA REPARAR MEDIAS LA MAQUINA

"Vitos" Venta al contado y plazos. Enseñanza gratuita. Depositario exclusivo: F. Pérez Frutos, C. Grande, 18, entlo. C. LA CORUÑA.

Anuncios por palabras

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño 24.

EFICACES cesarán sus anuncios en Prensa, Cine, Radios, encomendándose a "Regim", Sin la Catalina, 33.

Alquileres

ALQUILO bajo amplio reciente construcción, propio industria o almacén, Orzán 59, segundo.

Automóviles

SE vende coche che Fiat 521, 17 HP, siete plazas servicio público. Buen estado. Calle la Paz, café Retiro, núm. 10.

Compras

COMPRO piso amueblado. Llamar teléfono 3377.

COMPRO, toda clase muebles ropas y objetos. P.º España, número 26. Teléfono 3087.

Alhajas

ALHAJAS. Compro brillante y objetos, oro y plata Hernández San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.

Compras

COMPRO piso amueblado. Llamar teléfono 3377.

COMPRO, toda clase muebles ropas y objetos. P.º España, número 26. Teléfono 3087.

Alhajas

ALHAJAS. Compro brillante y objetos, oro y plata Hernández San Andrés, 35 primero. Teléfono 1102.

Demandas

SOLICITAMOS persona venta ampliaciones óleo. Barrera, 11.

Prestamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentari

TESTAMENTARIAS, derechos reales penales civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

Tintorerías

EN sus horas de su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules", Sin Niños, 32. Teléfono 1551. Sucursales en Betanzos, Roaldán 34. En Carballo, Casa Siro.

Traspasos

TRASPASO negocio con o sin negocio. Carpio Martínez Sevilla Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

VENDESE casa

solariega egipcias dependencias eléctricas. Más hectáreas a brado regado unido amurallado, estanque para omar a treinta kilómetros carretera de Santiago. Razón: Librería Porto, Santiago.

"LA SUIZA" joyas, relojes, Talleres propios. Fabricase crisis relojes. Calle Pequeño, 21. Coruña.

POR tener que ausentarme urge vender domicilio moderno y cojón de lana. Hércules, 9, primero.

MAQUINAS punzadoras "Casa Coca", Corretas 12. Madrid Representante en Coruña: Linares Rivas, 44, segundo. Izquierda.

SE vende casa situada en Cantón del Toral, 3, Santiago. Trece pisos y bajo comercial. Precio 350.000 pesetas.

SE vende balanza Averly inglesa, 15 kilos fuerza. Farmacia Soler Puelba Camerinal.

EQUIPO solarizadora eléctrica. Sierra partir de motor acoplado. Fragata eléctrica portátil Santa Lucía, 46, La Coruña.

VENDESE en cambio las líneas denominadas Monte Perpiñán, Agra de So moles y Monte las Formigueras. Razón Aranda de la Nueva.

VENDESE en cambio las líneas denominadas Monte Perpiñán, Agra de So moles y Monte las Formigueras. Razón Aranda de la Nueva.

VENDESE en cambio las líneas denominadas Monte Perpiñán, Agra de So moles y Monte las Formigueras. Razón Aranda de la Nueva.

VENDESE en cambio las líneas denominadas Monte Perpiñán, Agra de So moles y Monte las Formigueras. Razón Aranda de la Nueva.

VENDESE en cambio las líneas denominadas Monte Perpiñán, Agra de So moles y Monte las Formigueras. Razón Aranda de la Nueva.

# El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 9 de Abril de 1948

Teléfonos: Redacción 1177-1594.— Administración 1542

## La independencia de Finlandia no ha sido herida por el pacto con Rusia

### Suecia continuará su política de "neutralidad armada"

PARIS

8. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE

"YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Entre dos aguaceros y con fuerte escalofrío de primavera titubeante, París contempla cómo se está arreglando la suerte del Norte de Europa y cómo del humor de los campesinos calabreses puede depender la del Sur.

FINLANDIA AGOGE BIEN EL PACTO CON RUSIA

La firma del pacto soviético-finlandés en el Kremlin y ante Stalin, se interpreta aquí como un acto sim-

bólico que no llega a alcanzar ni a herir la independencia de Finlandia. "Esperemos que la amistad soviética prometida por el pacto de ayer, se consolidará", dice como conclusión el artículo editorial de "Le Monde" de hoy. Según informaciones de última hora, en Helsinki se ha acogido bien el pacto, diciéndose que "es el mejor que se podía obtener en las circunstancias actuales". Los finlandeses se han debatido laboriosamente antes de firmar las cláusulas esenciales que, como podrá observarse, caben en unas breves líneas. Sólo los comunistas aceptaron con entusiasmo la proposición soviética, y, según los diputados que sondearon a sus electores, el noventa por ciento de éstos no deseaban ningún acuerdo de asistencia con la URSS. Los finlandeses han conseguido limitar su participación en caso de guerra a su acción en el interior de sus fronteras, y no se ve cómo Finlandia podría ayudar a la Unión Soviética si la agresión hipotética se produce fuera de las mismas. Sin embargo, la Unión Soviética podrá enviar sus tropas a Finlandia en caso de ser ésta atacada. En resumen, el territorio finlandés queda a disposición de la URSS en caso de guerra o amenaza de la misma. Si la política interior de Finlandia no sufre ningún cambio, a pesar del proyecto de marcha comunista sobre Helsinki y de la formación de comités de acción, puede asegurarse que la penetración soviética en la heroica Finlandia ha sido la mínima que, como dicen los finlandeses, "en las circunstancias actuales podía esperarse". De todas formas, el Parlamento ha de ratificar aún el acuerdo. Sin duda la ratificación se producirá con ciertas abstenciones, pues conviene recordar que muchos diputados socialdemócratas y del partido popular eran hostiles al pacto y que el movimiento de huelgas que se anunciaba fué detenido por la mayoría socialdemócrata de los sindicatos.

Pero la noticia internacional que hoy se ha comentado más aquí ha sido la declaración del ministro de Asuntos Exteriores susco ante los representantes de las organizaciones socialdemócratas. El Sr. Under ha dicho que Suecia quería continuar su política de "neutralidad armada", ya que la adhesión de Suecia a un grupo de potencias no sería decisiva para el mantenimiento de la paz, sino que podría aumentar el desacuerdo actual.

El Norte de Europa, como puede verse, arregla sus asuntos fríamente y con claridad. La confusión se produce al analizar los acontecimientos que se ven venir en el Sur. Desde París, las elecciones italianas se contemplan con inquietud, ya que los dos principales partidos que se enfrentan — comunista y demócrata-cristiano —, según las previsiones de los observadores parisienses, resultarán hoy equilibradas. Hay quien adjudica por lo menos un cuarenta y cinco por ciento al frente comunista, aunque un corresponsal francés en Roma indica que se nota con sorpresa que los comunistas parecen que quieren huir de la lucha desecorada y dura.

## El Conde Derby lega una fortuna a sus herederos y les recomienda que se diviertan

LONDRES, 8. — Ha sido abierto el testamento del conde de Derby, que deja a sus herederos bienes y valores que ascienden a 1.937.000 libras esterlinas. De esta suma, 775.000 libras pasarán al Estado en concepto de derechos reales.

En su testamento, el conde de Derby dispone que todos sus bienes dejen de ser suyo inmediatamente después de su entierro, y que hagan una vida ordinaria sin abstenerse de acudir a centros de diversión. — (EFE)

FRANCFORT DEL MAIN, 8.

Las autoridades norteamericanas han ofrecido refugio político en su zona de ocupación en Alemania a 28 pasajeros y tripulantes de un avión de transporte checoslovaco que aterrizó hace dos días en una base aérea del Sur de Alemania. El piloto ha manifestado que su punto de destino era Bratislava, pero que aterrizó para huir de su país. — (EFE)

## Italia se juega en abril su existencia como país independiente

### Si el asalto comunista al Poder fuese apoyado por Tito, sólo la salvaría la guerra

NUEVA YORK 8. — (CRONICA RADIO TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Es una suerte para los titulados antifascistas que Moscú cambie el nombre de su organización comunista internacional para llamarla

Komintern, porque de otra forma el pacto anti-Komintern que John Foster Dulles ha propuesto y el Departamento de Estado estudia con gran cariño se denominaría pacto anti-Komintern, como lo titularon Hitler y Mussolini en sus buenos tiempos. John Foster Dulles, que como asesor internacional de Dewey ha cola-

(CONTINUA EN TERCERA)

## Casino de La Coruña

(ANTES SPORTING CLUB)

LA CORUÑA

### Emisión de tres mil Obligaciones Hipotecarias

al portador, de mil pesetas nominales cada una, con interés de cinco por ciento anual, libre de impuestos, presentes, y amortizables por su valor nominal en el plazo de treinta años, por sorteos semestrales, comenzando el 1.º de noviembre de 1949.

### A la par, con Cupón 1.º de Noviembre 1948

Esta emisión se halla garantizada con primera hipoteca sobre los bienes inmuebles del Casino de La Coruña, cuyo valor excede en varios millones al total de las Obligaciones que se emiten; y el pago de intereses y amortización está sobradamente cubierto con el recargo de diez pesetas en las cuotas mensuales de los socios que viene cobrándose desde 1.º de noviembre de 1947, y que, en aumento constante, se eleva hoy a pesetas 337.680.

La suscripción quedará cerrada en el momento de ser solicitados todos los títulos, y, definitivamente, el 20 de abril próximo. En caso de cubrirse con exceso, el sobrante se rebajará por prorrateo, del que serán excluidas las peticiones de hasta cinco mil pesetas recibidas antes del cierre de la suscripción, las cuales serán adjudicadas en firme.

La Coruña, 31 de marzo de 1948.

## GRECIA DENUNCIA ANTE LA ONU EL SEQUESTRO DE NIÑOS POR LAS BANDAS COMUNISTAS

### También las mujeres helénicas son víctimas de las huestes de Markos

ATENAS, 8. — El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Tsaldaris, ha dirigido al secretario de la ONU, Trygve Lie, y a la Sección Cultural de la Organización, una denuncia acerca de secuestro de niños por las bandas comunistas en el Norte de Grecia. Una copia de esta denuncia ha sido entregada a los embajadores de la Gran Bretaña y de Francia en Atenas para que la transmitan a sus respectivos Gobiernos.

La denuncia revela que multitud de niños de tres a cuatro años de edad son sistemáticamente arrebatados o arrancados de sus padres por los comunistas de Markos para transportarlos a los países satélites de la URSS y educarlos en el odio y la impiedad. Trescientos de ellos llegaron a Tirana (Albania) el 12 de marzo último, 400 a Yugoslavia el 14 de marzo y 600 a Bulgaria. "Todos estos niños — añade el documento oficial — no forman sino una vanguardia de una masa de 60.000, destinados, según se dice, a los orfanatos de Albania, Bulgaria, Yugoslavia, Rumania y algún otro país semejante."

Para hacer frente a esta campaña de la barbarie comunista, el Gobierno griego ha decidido evacuar a los niños de las regiones amenazadas y

organizar una serie de centros para acogerlos, en lugares seguros. Hasta ahora, 8.500 niños han sido trasladados a la retaguardia, y el Ministerio de Previsión Social, con la cooperación de la Cruz Roja y organismos afines, trabajan activamente para recibir a los niños en la región de Atenas y en las islas del Dodecaneso. — (EFE)

RAPTO DE MUJERES

ATENAS, 8. — El Consejo Nacional de mujeres helénicas, organización que agrupa a 58 asociaciones femeninas de todo el país, se ha dirigido a las entidades análogas del mundo civilizado para darles cuenta de que a los horrores cometidos por las bandas comunistas en territorio griego, se suma ahora el rapto de mujeres sobre todo, en el Epiro. Se calcula que el número de jóvenes raptadas hasta la fecha se eleva a 800. Soamente en el pueblo de Evanhoria han sido secuestradas más de 80, cuya suerte se desconoce totalmente. En Tsamanda, también en el Epiro, fueron raptadas 33, y en Agmia Marina, 20. Siete de ellas lograron escapar de sus verdugos, pero viendo que iban a ser apresadas de nuevo por ellos, prefirieron arrojarse por un precipicio, donde encontraron la muerte. — (EFE)

## Rusia vetará las solicitudes de ingreso en la O. N. U. de Italia, Portugal y otros países

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK), 8. — La amenaza de nuevos vetos soviéticos no ha alterado los planes de las potencias occidentales de hacer presión en las Naciones Unidas en favor de la solicitud de ingreso de Italia y otros cuatro países. Las potencias occidentales proyectaban presentar las solicitudes ante el Consejo de Seguridad para someterlas a votación — probablemente la semana próxima — a pesar de la declaración soviética de que vetaría a los cinco países a no ser que se admita simultáneamente a los seis candidatos prosoviéticos.

El punto de vista de las potencias occidentales fue negarse a acceder a las condiciones soviéticas, y el Consejo se ha visto enfrentado con los primeros vetos soviéticos desde el pasado mes de octubre. Las potencias occidentales creyeron que Rusia dudaría imponer el tercer veto a la solicitud de ingreso de Italia, por temor a reducir la potencias de los comunistas en las elecciones del día 15 en Italia. Además de la candidatura de Italia, los rusos pondrán el veto a las de Jordania, Irlanda, Portugal y Austria. Parece que la mayoría está a favor de aceptar estas solicitudes. — (EFE)

## Perú también compra material bélico

NUEVA YORK, 8. — El transporte mercante "Callao" partirá hoy para el Perú llevando alrededor de siete mil toneladas de material bélico para las fuerzas armadas de dicho país.

El "Callao" ha estado durante dos meses en los astilleros de Bethlehem y ha sido objeto de algunas modificaciones técnicas. — (EFE)



"CHIQUITO DEL SARAMPION": Por Miranda

—Va prosperando, ¡Ya tiene toro propio!

## Muchas felicitaciones por el Protocolo Franco-Perón, llegan al Ministerio de Asuntos Exteriores

MADRID, 8. — El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, continúa recibiendo gran número de cartas y telegramas de autoridades y particulares con entusiastas felicitaciones para los generales Franco y Perón con motivo de la firma del Protocolo que lleva su nombre.

Entre ellas, por los términos de afecto para la Argentina y España en que están redactadas, se distinguen las del presidente de la Diputación de Granada, gobernador civil y presidente de la Diputación de La Coruña.

AUDIENCIA DEL MINISTRO

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho del palacio de Santa Cruz a las siguientes personalidades: Señor Elizalde, embajador filipino en España; Señor Unidos; señor Eugene Bruze, ministro de Suiza; don Manuel Escudero, encargado de Negocios de Filipinas; príncipe Constantino de Baviera; monseñor Angel Gaspar Turrado Moreno, vicario apostólico de Machiques, Venezuela, y obispo de Asso; monseñor Lauzurica, obispo de Valencia; Mr. Brevint, financiero norteamericano; D. Rou Esteban Scarpa, profesor de la Universidad de Chile; monseñor Escrivá, director del "Opus Dei"; Rvd. P. Edmundo Chavez, canónigo de Friburgo, Suiza; señor Gayola, ex ministro de Educación de Méjico; Dr. Guy Lloyd, diputado conservador inglés, y otras.

## Portugal y Francia elevan a embajadas sus legaciones en París y Lisboa

LISBOA, 8. — En el ministerio de Asuntos Exteriores de Portugal facilitaron esta noche a la prensa la siguiente nota: "El Gobierno portugués y el Gobierno francés en el deseo de dar a sus respectivas misiones diplomáticas la categoría correspondiente a las excelentes relaciones existentes entre los dos países y a sus recíprocos intereses, así como la importancia de esas relaciones en el camino de la cooperación del occidente europeo y de sus territorios de ultramar, han decidido elevar a embajadas sus legaciones en París y Lisboa". — (EFE)